

Юбилей встречаем на подъёме

Могилевский государственный университет продовольствия (МГУП) — единственное в Беларуси многопрофильное высшее учебное заведение по подготовке специалистов для пищевых и перерабатывающих отраслей АПК и химической промышленности — отмечает свой 30-летний юбилей.

готовлено более 13 тысяч специалистов. Более 40 из них защитили диссертации, в том числе две докторские. В республике практически нет пищевого и химического предприятия, где бы не работали воспитанники могилевской "технологии". Многие из них стали руководителями

Вуз был создан 1 января 1973 г. на базе технологического факультета Могилевского машиностроительного института как Могилевский технологический институт. Первым ректором института стал доцент А. Г. Бесчастнов. Впоследствии в разные годы вуз возглавляли профессора: О. Г. Поляченок, А. А. Гриченко; с 1992 г. — профессор Е. И. Чижик.

В апреле 2002 г. по результатам аттестации институт был преобразован в Могилевский государственный университет продовольствия. Сегодня в нем на 5 факультетах по 10 специальностям и 18 специализациям обучается более 4,5 тысячи студентов не только из Беларуси, но и стран СНГ.

Особое внимание в университете уделяется работе с талантливыми детьми. Более 20 лет он является базовым в реализации областной программы "Одаренные дети", организует областные и республиканские олимпиады. Ведущие преподаватели читают спецкурсы и проводят семинары для учащихся профильных классов лицеев и гимназий Могилева. О высоком престиже университета говорит традиционно высокий конкурс среди его абитуриентов.

В МГУП на 20 кафедрах работа-



ют 287 преподавателей, в том числе 14 докторов и профессоров, 89 доцентов. Из них 6 избраны академиками и членами-корреспондентами Академии аграрных наук, Международной академии холода, Инженерной академии и др.

Здесь сосредоточено более 90% специалистов высшей квалификации в области пищевых технологий и оборудования АПК.

За 30 лет деятельности МГУП под-

ми, ведущими специалистами предприятий, организаций, отрасли в целом. В том числе: М. И. Свентицкий — первый заместитель министра торговли Республики Беларусь; А. Л. Забелло — заместитель председателя Белкоопсоюза; Л. М. Геценок — генеральный директор ОАО "Могилевхимволокно"; С. Н. Храмцов — главный инженер ОАО "Могилевхимволокно" и многие другие. (Окончание на 2 стр.)

Юбилей встречаем на подъеме

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Успехи вуза зависят не только от профессорско-преподавательского состава, но и от информационного обеспечения учебного процесса и научно-исследовательской работы. Эти заботы лежат в первую очередь на плечах библиотеки, книжный фонд которой сегодня составляет свыше 420 тыс. экз.

Хотя МГУП, к сожалению, не имеет собственной базы для физкультурно-массовой, спортивной работы, но за 30 лет в спортивных

помощь ветеранам войны и труда.

Университет продовольствия — крупный научно-исследовательский центр — является исполнителем 11 государственных программ фундаментальных исследований НАН Беларусь на 2001-2005 гг.

Подготовка специалистов высшей квалификации в университете ведется через аспирантуру по 11 специальностям в области пищевых и химических технологий, экономики и энергетики. В 2001 г. решением ВАК Республики Беларусь утвержден специализированный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям пищевого профиля.

МГУП плодотворно сотрудничает с Мюнхенским техническим университетом, Московским государственным университетом пищевых производств и др.

Научные труды ученых университета публикуются в отечественных и зарубежных изданиях: создано более 35 монографий и вузовских учебников, опубликовано свыше 3 тысяч научных работ, получено более 300 авторских свидетельств на изобретения и патентов Беларусь и России. Сотрудниками университета защищено 10 докторских и более 40 кандидатских диссертаций.

Стратегическими целями программы развития на 2002-2008 гг. являются: совершенствование и повышение качества подготовки специалистов, предоставление каждому человеку широких возможностей выбора уровня, содержания, формы и сроков обучения; формирование свободной духовно, интеллектуально и физически развитой личности.

Университет встречает свое 30-летие на подъеме, поддерживая традиционно высокий уровень научного и кадрового обеспечения перерабатывающих отраслей АПК и химической промышленности Беларусь.

На снимке: ректор университета ЧИЖИК Е.И.

А.В.ИВАНОВ,
В.В.ЯСИНЕЦКИЙ,
проректоры МГУП



секциях подготовлено более 60 мастеров спорта, 4 студента выполнили норматив мастера спорта международного класса. Среди них — серебряный призер Игр Доброй воли (г.Атланта), бронзовый призер чемпионата Европы, 5 чемпионов и призеров чемпионатов и спартакиад СССР, 5 чемпионов Республики Беларусь. Спортсмены университета выступали в составах сборных более чем в 30 странах мира, в том числе и на Олимпийских играх в Сиднее.

В университете сложились свои традиции в организации досуга студентов.

Гордость университета — оздоровительно-спортивный лагерь в живописном месте — на Чигиринском водохранилище.

Студенты и преподаватели университета шефствуют над детским домом в г.Белыниччи, оказывают